



城阳巴士开展今年首季标兵评选活动 77名个人和15个班组获奖

他们织密市民出行幸福网



城阳巴士打造“雷锋号”有轨电车，助力市民美好出行。



早报4月13日讯 培育城阳公共交通“精兵”、选树企业基层“强将”、创优行车班组“标杆”……日前，在青岛城运控股集团城阳巴士有限公司2023年度首季“2261-3355”标兵评选活动中，77名优秀个人标兵和15个优秀五型班组从近3000名职工和100多个基层班组中脱颖而出，拉开了助力市民美好出行、助推企业高质量发展的序幕。

为美好出行再建新功

2023年是青岛城运控股集团城阳巴士有限公司整合重组后的起步之年。站在新的起点上，城阳巴士公司立足《交通强国建设纲要》等战略部署、顶层设计，对企业未来3年发展方向、工作重点全面规划，全力推进“2261-3355”高质量发展体系建设，逐步实现“建设全国一流公交综合企业”的总体目标。同时，城阳巴士公司积极开展以“萤火耀城阳 织密幸福网——美好出行建新功”为主题的2023年度标兵评选活动，明确“硬指标+软实力”评选标准，积极评选优秀个人标

兵、优秀五型班组、优秀标兵单位。

在此次标兵评选活动选出的标杆中，有在山东省“技能兴鲁”职业技能大赛中摘得新能源公交赛事冠军的927路驾驶员纪君师，有因接力为打工老人寻回10万元血汗钱而被评为3月份“青岛市文明市民”的103路驾驶员李建强、黄明儒，有用3个暖心“熊抱”助老年乘客上下车的徐红旭、任涛，以及全员安全行驶里程达到582万公里的“敬老文明号”111路行车二班等，还有更多的扎根基层一线、十年如一日默默付出的老司机、好调度、优秀维修工，他们恪守城运控股城阳巴士人“专业专注，用心用情”的服务理念，为市民美好出行再建新功。

打造橄榄形职工队伍

城阳巴士公司将以此次标兵评选活动为切入点，着力实现建设橄榄形职工队伍的目标。不同于以往的金字塔形职工队伍，橄榄形职工队伍以少数劳动模范、先进为一端，以打造出的一批标兵、标杆班组为中坚力量，以其他职工为另一端。

城阳巴士将以“萤火耀城阳 织密幸福网——美好出行建新功”为主题，在首季77名优秀个人标兵和15个优秀五型班组的基础上，持续挖掘选树优秀职工、优质班组，争取全年培育800名以上的优秀标杆。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 邵英世 摄影报道)



驾驶员陈敬军(左)将遗失物品归还给乘客。

6万元首饰1小时失而复得 乘客物品落车上 城阳巴士763路驾驶员拾金不昧

早报4月13日讯 4月12日，青岛城运控股集团城阳巴士第九分公司调度室里，市民徐女士激动地从763路驾驶员陈敬军手中接过价值6万多元的首饰失物。从首饰丢失到完璧归赵，中间仅过了1个小时。

4月12日11时50分许，市民徐女士带着家人送的贵重礼物，在京口站乘坐763路公交车准备回家。当公交车到达华东路锦汇路站时，她一边打电话一边下车，不小心把手提包落在了座位上。12时8分许，763路公交车到达终点站，结束运营的驾驶员陈敬军收拾车厢卫生时，发现车厢后排座位上有一个黑色手提包。陈敬军带着包来到公司调度室，和当班调度员一起打开包清点物品，发现包内竟然装着金项链、金镯子、金耳钉和白玉手镯等贵重物品，却没有失主的联系信息。

陈敬军等人立即向分公司业检员进行了报告，做了失物登记，并利用微信群、朋友圈等多种渠道寻找失主。没过多久，分公司调度室接到了失主徐女士的来电，陈敬军等人这才放下心来。

12时55分许，失主徐女士赶到763路停车场，从陈敬军手中领回了提包和所有物品。

4月13日，记者联系上了失主徐

女士。“当时我刚从孩子家出来，准备乘公交车回自己家。包里装着儿子和儿媳妇送给我当做母亲节礼物的金首饰和玉镯。”徐女士说，“上车后我把包放在了身后，感觉天气有点热，又把外套脱了拿在手中。快到站时，家里人打来电话，我就一边打电话一边拿着外套下车了，还以为包也提在手里。”徐女士到家后，才发现手里只有衣服。“发现包不见了，可把我急坏了！”徐女士记得自己坐的是763路公交车，但并不清楚车牌号，辗转找到了公交公司车队调度室的电话。

“这些首饰价值6万多元，发现包丢了的时候，我吓出了一身冷汗。多亏了陈师傅拾金不昧，真是太感谢了！”徐女士说道，平时带着重物坐公交车时，司机师傅总是帮忙搬上抬下，每次坐车都感觉很暖心，这次又遇到拾金不昧的好司机，真心要为他们的服务点赞。

记者了解到，城阳巴士早前专门发起了“美好i相伴”志愿服务项目，驾驶员和志愿者利用智能调度系统、微信朋友圈和服务热线等渠道，对公交车厢里的迷路老人、走失儿童、乘客失物等进行公益送归，近一年里有2000余次拾金不昧、公益寻人记录，文明行为在车厢内蔚然成风。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
摄影报道)

文明青岛随手拍



扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台

早报4月13日讯 “文明青岛随手拍”小程序上线两个月以来，共收到报料18.72万条，有效办结13.07万条。越来越多的市民熟练使用这款小程序，拍照上传不文明现象。职能部门面对工作量急剧增加的同时，也在建立快速反应机制，努力提升办理时效。

“我开车经过安顺北路的时候，发现有个路口的指示灯脱落了。没了这个指

“随手拍”提升应急处置速度

示灯，路上的车流就相当于没了指挥，大家乱成了一锅粥。”赵先生家住城阳区流亭街道，在驾车外出时发现安顺北路和赵港路路口交通信号灯损坏，“之前社区宣传过‘文明青岛随手拍’这个小程序，我爱人用过，说问题处理得很快，我就想到可以把这个问题也拍下来传上去。”于是，赵先生将照片上传至“文明青岛随手拍”平台，“第二天我再从这里经过的时候，发现指示灯已经被修好了，这个处理速度真快！”

据了解，赵先生上传的线索由城阳交警大队综合科负责处置。“我们接到平台分发的问题线索后，立刻派工作人员赶赴现场处置。经核实，这处交通信号灯脱落是由于大货车剐蹭导致的。我们外场维修人员第一时间到达现场更换受损信号灯，迅速完成了安装调试。”记者从城阳交警大队了解到，交通信号灯损坏事关公众交通安全，需要及时响应、快速处置，为此，城阳交警大队已经建立了专门的应急处置队伍，配备专业的处置

设备，下一步将加大城区内主次干道的路巡路检工作，及时发现交通设施损坏情况并开展维修。

网友报料热情高，管理部门提速办。记者了解到，“文明青岛随手拍”调度中心对于市民报料的办理时效，做出明确规定：对于卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、乱贴乱画小广告、占路经营等可以即查即办的问题，要求在两天之内办理解决；对于公共设施缺损、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等需要协同处置、制作物料的问题，限定一般在5日内予以解决。小程序上线以来，有3.13万条网友报料在1—2天内办结，赢得了市民的热情点赞。

(观海新闻/青岛早报记者 韩彤彤)